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Méthodologie

Cible : Jeunes conducteurs âgés de 18 à 25 ans dans 8 pays européens.

Mode de recueil : Recueil online auprès d’un panel d’internautes. Le terrain s’est déroulé du 11 
juillet au 29 juillet 2008. 

Echantillon : Un échantillon représentatif de la population des jeunes âgés de18 à 25 ans dans 
chaque pays, par la mise en place de quotas selon le sexe, l’âge et l’activité professionnelle de 
l’interviewé(s).  Au final, 5051 jeunes conducteurs ont répondu à l’enquête : 

Questionnaire : Un questionnaire de 10 minutes en moyenne, composé uniquement de 
questions fermées (35 questions).

Redressement des données : Un redressement a été appliqué sur la base des jeunes âgés de 
18 à 25 ans (sur les critères sexe, âge et statut professionnel) avant de dépouiller les résultats 
des jeunes conducteurs.  

Allemagne Espagne France Italie Pays-Bas Pologne
Royaume-

Uni
Suède

Nombre 
d’enquêtes 655 637 656 619 676 622 618 568
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Structure de l’échantillon

Allemagne Espagne France Italie Pays-Bas Pologne
Royaume-

Uni
Suède

Base en brut 655 637 656 619 676 622 618 568

Base redressée 659 626 666 608 651 615 627 572

Sexe

Homme 50% 57% 52% 52% 57% 59% 56% 59%

Femme 50% 43% 48% 48% 43% 41% 44% 41%

Age

18-19 ans 21% 13% 20% 20% 13% 18% 23% 18%

20-21 ans 24% 24% 24% 25% 27% 23% 27% 23%

22-23 ans 27% 31% 26% 26% 29% 29% 23% 29%

24-25 ans 28% 33% 30% 29% 31% 30% 27% 30%

Statut professionnel

En activité 46% 44% 34% 28% 71% 26% 59% 51%

Sans activité 54% 56% 66% 72% 29% 74% 41% 49%

Structure de l’échantillon après redressement :

+++

++

+++ : Différence significative positive par rapport  aux autres pays.

+++

+++ ++++++

++++++ +++
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LES RÉSULTATS



5 Étude « Les jeunes conducteurs européens »

Octobre 2008

I. SENSIBILITE AUX RISQUES ROUTIERS

Résultats
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Allemagne Espagne France Italie Pays-Bas Pologne
Royaume

-Uni Suède

(569) (626) (666) (608) (651) (615) (627) (572)

Le chômage et l'emploi 49% 54% 39% 45% 16% 41% 27% 36%

L'évolution du pouvoir d'achat 38% 36% 67% 45% 37% 8% 18% 16%

La pollution 36% 30% 35% 31% 28% 29% 31% 43%

Le développement de la criminalité 19% 24% 11% 33% 45% 24% 56% 42%

La santé et la qualité des soins médicaux 30% 19% 17% 20% 40% 51% 32% 29%

Les accidents de la route 9% 23% 18% 17% 8% 41% 21% 11%

+++

Les préoccupations des jeunes conducteurs
Synthèse

Parmi les problèmes de société suivants, quels sont ceux qui vous préoccupent le plus en ce moment ? (2 réponses maximum)

+++

+++

+++

+++

+++

+++

+++

++

+++

+++

+++

++

+++

+++

+++

+++ : Différence significative positive par rapport  aux autres pays.
: Valeur la plus forte pour chaque pays.
: Deuxième valeur la plus forte pour chaque pays.

Bases : ensemble  
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Allemagne Espagne France Italie Pays-Bas Pologne
Royaume

-Uni
Suède

(569) (626) (666) (608) (651) (615) (627) (572)

Conduire avec un taux d'alcool dans le sang 
supérieur a la limite légale

96% 98% 98% 94% 98% 97% 98% 99%

Ne pas respecter un feu de signalisation 93% 98% 97% 96% 96% 96% 96% 90%

Fumer du cannabis et conduire 95% 88% 96% 90% 90% 82% 94% 97%

Ne pas mettre sa ceinture de sécurité 77% 92% 90% 82% 72% 78% 89% 79%

Depasser la vitesse autorisée en ville 58% 82% 82% 78% 75% 71% 80% 71%

Téléphoner en conduisant 66% 83% 75% 82% 72% 66% 89% 37%

Ne pas mettre son clignotant 58% 57% 66% 70% 64% 75% 72% 57%

Passer doucement au stop sans s'arrêter 25% 55% 54% 53% 20% 51% 57% 99%

Dépasser la vitesse autorisée sur route (hors ville) 32% 67% 59% 61% 33% 36% 58% 29%

Nombre moyen de comportements 
considérés comme graves

6,0 7,2 7,2 7,1 6,2 6,5 7,3 6,6

La gravité perçue des comportements 
Synthèse

Voici plusieurs types de comportement au volant. Po ur chacun, indiquez votre opinion sur sa gravité.  

% ST grave *

*  Le sous total « grave » est égal aux pourcentages de « assez grave » et « extrêmement grave »

+++ : Différence significative positive par rapport  aux autres pays.

: Valeur la plus forte pour chaque pays.

+++ +++ ++ +++

+++ +++ ++ +++

+++ ++ +++ +++

+++ +++ +++

+++ +++ +++ +++

++ +++

++ +++ +++

+++ +++ +++

+++ ++ ++

+++ +++ +++ +++

Bases : ensemble  
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II. LA DERNIERE SOIREE FESTIVE

Résultats
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La consommation d'alcool des jeunes conducteurs

Consommez-vous de l’alcool ne serait-ce qu’occasion nellement ?

% de OUI

80%

78%

78%

71%

85%

92%

85%

82%

Allemagne

Espagne

France

Italie

Pays-Bas

Pologne

Royaume-Uni

Suède

(659)

(626)

(666)

(608)

(651)

(615)

(627)

(572)

Allemagne 
- 20-21 ans : 86%

- Plus de 100 000 hab. : 86%

Espagne 

- Hommes : 82%

- Vit seul : 81%

- Plus de 5000 km parcourus : 84% 

France 

Hommes : 82%

Sans enfant : 79%

Plus de 100 00 hab. : 82% 

Italie 

Hommes : 77%

Sans enfant : 72%

Moins de 2000 hab. : 85%

+++ : Différence significative positive par rapport  aux autres pays.

+++

+++

+++

Classement en décroissant des 3 premiers pays selon le ST grave

Pays-Bas
Vit seul : 88%

Pologne -

Royaume-Uni Plus de 5000 km parcourus : 88%

Sans enfant : 87% 

Suède 

Moins de 500 km : 90%

Moins de 2000 hab. : 93%

Avec enfant : 91% 

Profil des 
consommateurs 

d’alcool

Bases : ensemble  
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L'ancienneté de la dernière soirée festive

A quand remonte la dernière soirée festive (hors cinéma et soirée familiale) où vous vous êtes rendu en voiture? (1 seule réponse)

Allemagne Espagne France Italie Pays-Bas Pologne
Royaume

-Uni Suède

(569) (626) (666) (608) (651) (615) (627) (572)

Le week-end dernier 29% 38% 37% 40% 41% 21% 19% 13%

Il y a moins d'une semaine 10% 8% 12% 11% 21% 13% 9% 9%

Il y a moins d'un mois 25% 19% 24% 21% 15% 17% 23% 19%

Entre un mois et 6 mois 15% 14% 12% 12% 6% 12% 15% 16%

Plus de 6 mois 5% 4% 4% 3% 2% 4% 6% 8%

Je ne me souviens plus 6% 5% 4% 9% 4% 7% 9% 20%

Je ne sors jamais en voiture 10% 13% 7% 4% 11% 27% 19% 16%

*ST Moins d'un mois 65% 65% 73% 72% 77% 51% 51% 40%

*Le sous total « moins d’un mois » est égal aux pourcentages de « le week-end dernier », « il y a moins d’une semaine » et « il y a moins d’un mois ».

+++ : Différence significative positive par rapport  aux autres pays.
: Valeur la plus forte pour chaque pays.

+++ +++ +++ +++

+++

+++ ++ --

++

+++

+++ ++++++

+++ +++ +++

Bases : ensemble  
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Le trajet aller : seul ou accompagné ?

Allemagne Espagne France Italie Pays-Bas Pologne
Royaume

-Uni
Suède

(569) (626) (666) (608) (651) (615) (627) (572)

Seul 8% 1% 8% 2% 19% 7% 5% 14%

En couple 39% 35% 42% 34% 40% 69% 40% 27%

Avec des amis 74% 87% 65% 77% 51% 37% 73% 65%

Vous êtes allés à cette soirée (plusieurs réponses possibles) :

+++ : Différence significative positive par rapport  aux autres pays.

: Valeur la plus forte pour chaque pays.

+++ +++

+++

+++ ++++++ +++

Bases : ensemble  
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Le lieu de rencontre en début de soirée

Allemagne Espagne France Italie Pays-Bas Pologne
Royaume

-Uni
Suède

(569) (626) (666) (608) (651) (615) (627) (572)

Chez vous ou chez un ami 65% 32% 60% 29% 74% 51% 56% 77%

Dans un bar ou un restaurant 14% 38% 16% 39% 11% 20% 25% 6%

En discothèque / boîte de nuit 7% 9% 5% 10% 5% 16% 6% 1%

Dans une salle aménagée pour la fête 4% 2% 10% 6% 1% 3% 9% 2%

Dans une salle de concert 1% 2% 1% 1% 1% 1% 0,3% 0,3%

Dans une rue, sur une place, dans un jardin public 8% 15% 4% 11% 3% 6% 1% 5%

Autres 1% 2% 3% 4% 4% 4% 3% 9%

+++ : Différence significative positive par rapport  aux autres pays.

: Valeur la plus forte pour chaque pays.

+++ +++ +++++

+++ +++++

+++-- ++

++++++

+++ +++

Où avez-vous commencé cette soirée ? 

: Deuxième valeur la plus forte pour chaque pays.

Bases : ensemble  
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Les autres lieux fréquentés au cours de la soirée

Allemagne Espagne France Italie Pays-Bas Pologne Royaume
-Uni

Suède

(569) (626) (666) (608) (651) (615) (627) (572)

Chez vous ou chez un ami 27% 19% 36% 15% 31% 24% 32% 18%

Dans un bar ou un restaurant 18% 29% 22% 29% 26% 14% 40% 30%

En discothèque / boîte de nuit 36% 48% 18% 24% 18% 23% 35% 30%

Dans une salle aménagée pour la fête 5% 10% 4% 6% 5% 2% 5% 3%

Dans une salle de concert 4% 4% 2% 3% 2% 0,4% 1% 1%

Dans une rue, sur une place, dans un jardin public 10% 16% 11% 21% 5% 11% 4% 8%

Dans un autre lieu 5% 4% 2% 4% 7% 1% 1% 4%

Aucun, je suis resté au même endroit 12% 7% 30% 25% 17% 42% 26% 31%

+++ : Différence significative positive par rapport  aux autres pays.

: Valeur la plus forte pour chaque pays.

--

++++++

+++++

+++

+++

+++

+++

+++ +++ +++

++ +++

+++

++

++++++ +++

Dans quels différents lieux vous êtes vous rendu pa r la suite ? (plusieurs réponses possibles)

: Deuxième valeur la plus forte pour chaque pays.

Bases : ensemble  
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Allemagne Espagne France Italie Pays-Bas Pologne
Royaume

-Uni Suède

(530) (490) (518) (434) (555) (567) (535) (468)

Apéritifs 11% 8% 34% 27% 3% 9% 13% 19%

Bière 40% 37% 34% 46% 28% 49% 42% 43%

Cidre 1% 3% 4% 2% - 1% 20% 29%

Vin 9% 14% 27% 23% 9% 10% 26% 21%

Champagne 2% 4% 18% 6% 0,4% 4% 9% 4%

Alcools forts (Whisky, vodka, gin, ..) 14% 45% 30% 21% 7% 29% 38% 21%

Cocktails avec alcool (alcool avec soda 
ou alcool avec jus de fruit) 

18% 17% 23% 31% 5% 18% 21% 14%

Un autre type de boisson alcoolisée non 
mentionnée

4% 8% 3% 3% 2% 2% 6% 5%

Je n’ai pas bu de boisson alcoolisée 43% 21% 17% 15% 58% 36% 23% 31%

A bu de l’alcool au cours de la soirée 57% 79% 83% 85% 42% 64% 77% 69%

Nombre moyen de boissons différentes 1.0 1.3 1.7 1.5 0.5 1.2 1.8 1.6

Le type de boissons alcoolisées consommées 
(lors de la dernière soirée festive)

Lors de cette soirée, avez-vous consommé les boisson s alcoolisées suivantes ? (plusieurs réponses possibles)

Bases : 
Consommateurs d’alcools 

(même occasionnels)

+++ : Différence significative positive par rapport  aux autres pays.

: Valeur la plus forte pour chaque pays.

+++ +++++

++ +++

+++ +++

+++ +++ +++ ++

+++ +++

++ ++++++

++++++ ++

+++++

++++++ +++

+++ ++++++ +++

++++++ ++ ++
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Le nombre de boissons alcoolisées consommées 
(lors de la dernière soirée festive)

Au cours de cette soirée, combien de consommations alcoolisées avez-vous prises (approximativement) ?

37%

33%

41%

58%

42%

27%

23%

12%

32%

33%

29%

27%

18%

29%

21%

31%

18%

22%

17%

10%

16%

19%

25%

27%

7%

6%

6%

9%

10%

15%

14%

6%

6%

7%

15%

15%

16%

17%

2%3%

Allemagne

Espagne

France

Italie

Pays-Bas

Pologne

Royaume-Uni

Suède

63%

67%

59%

42%

58%

74%

77%

88%

ST plus de 2* : 

*Le sous total « plus de 2 » est égal aux pourcentages de : « 3 à 4 », « 5 à 6 », « 7 à 8 » et « 9 ou plus ».

3 à 4 Plus de 97 à 81 à 2 5 à 6

(300)

(389)

(432)

(370)

(235)

(361)

(410)

(322)

Bases : 
Consommateurs d’alcools au cours de cette soirée

+++ : Différence significative positive par rapport  aux autres pays.
--- : Différence significative négative par rapport aux autres pays.

+++

+++

+++

---

---

---

Classement en décroissant des 3 premiers pays selon le ST plus de 2
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+++ : Différence significative positive par rapport  aux autres pays.

: Valeur la plus forte pour chaque pays.
--- : Différence significative négative par rapport aux autres pays.

La conduite
(lors de la dernière soirée festive)

Au cours de cette soirée, avez-vous conduit ? (plusieurs réponses possibles)

Allemagne Espagne France Italie Pays-Bas Pologne 
Royaume

-Uni Suède 

(569) (626) (666) (608) (651) (615) (627) (572)

A l'aller 59% 33% 57% 47% 64% 45% 47% 39%

Au retour 52% 32% 45% 44% 62% 37% 33% 26%

Autre lieu dans la soirée 15% 18% 9% 20% 11% 10% 6% 8%

N'a pas conduit lors de la soirée 32% 49% 35% 38% 23% 49% 50% 57%

*ST A conduit 69% 51% 65% 62% 77% 52% 50% 43%

*ST A conduit au milieu ou retour 58% 43% 48% 53% 68% 39% 35% 28%

*Le sous total « A conduit « est égal aux pourcentages de « A l’aller », « Au retour » et « Autre lieu dans la soirée »
** Le sous total « A conduit au milieu ou au retour » est égal aux pourcentages de « Au retour » ou « Autre lieux dans la soirée »

+++ ------ +++ +++

+++ ------ ---+++

++ ---+++ --- +++ ---

--- +++ --- --- +++ +++ +++

+++ --- +++ +++ --- --- ---

+++ -- +++ +++ --- --- ---

Bases : ensemble  
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Conduite et alcool : les prises de risque
Sur la base ensemble (tous les jeunes conducteurs)

A PRIS DES RISQUESN’A PAS PRIS DE RISQUES

+++

+++

+++

ST pas de 
risques

ST risques

88% 12%

82% 18%

76% 24%

74% 26%

89% 11%

94% 6%

91% 9%

98% 2%
+++

+++

++

++

+++

+++

(659)

(626)

(666)

(608)

(651)

(615)

(627)

(572)

A bu 1 à 2 boissons alcoolisées et conduit au milieu/ retour

A bu plus de 2 boissons alcoolisées et conduit au milieu/ retour

N’a pas conduit au milieu/ retour de soirée

A conduit au milieu/ retour sans avoir bu
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Le nombre total de km parcourus  
(Lors de la dernière soirée festive)

Au total, lors de cette soirée, combien de kilomètr es avez-vous parcouru (approximativement) ? 

Entre 10 et 50 km Plus de 100 kmEntre 50 et 100 kmMoins de 10 km

(452)

(318)

(430)

(379)

(500)

(317)

(315)

(248)

26%

27%

31%

34%

32%

26%

13%

22%

ST plus de 
50 km* : 

Sur la base des jeunes ayant conduit lors de la soi rée 

*Le sous total « plus de 50km » est égal aux pourcentages de « entre 50 et 100 km » et « plus de 100 km ».

+++

+++

---

+++ : Différence significative positive par rapport  aux autres pays.
--- : Différence significative négative par rapport aux autres pays.

Classement en décroissant des 3 premiers pays selon le ST plus de 50 km

En 
moyenne

37 km

37 km

37 km

45 km

46 km

40 km

28 km

36 km

+++

+++

---
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III. FÊTE ET CONDUITE : LES HABITUDES EN EUROPE
- LA GESTION DE SA CONSOMMATION D’ALCOOL
- LE CAPITAINE DE SOIRÉE

Résultats
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La gestion de sa consommation d'alcool

Bases : 
Consomme de l’alcool (même occasionnellement) et 

conduit pour se rendre en soirée.

Allemagne Espagne France Italie Pays-Bas Pologne
Royaume

-Uni
Suède

(475) (432) (485) (413) (493) (415) (425) (392)

Vous préférez ne pas boire d'alcool du tout 66% 56% 33% 24% 69% 70% 57% 22%

Vous buvez juste ce qu’il faut pour rester 
en dessous du taux légal d’alcoolémie 

21% 19% 41% 53% 20% 11% 26% 5%

Vous ne limitez pas votre consommation 
d’alcool, car vous ne prendrez pas la 

voiture pour le retour
11% 14% 19% 10% 7% 16% 16% 70%

Vous limitez légèrement votre 
consommation d’alcool, mais pensez être 

au dessus du taux légal d’alcoolémie 
2% 10% 7% 12% 3% 2% 1% 4%

Vous ne limitez pas du tout votre 
consommation, même si vous devez 

conduire
0,3% 1% 0,4% 2% 0,2% 1% 1% -

De manière plus générale, quand vous allez à une soi rée en voiture au cours de laquelle il y a de l’alc ool : 

+++ : Différence significative positive par rapport  aux autres pays.
: Valeur la plus forte pour chaque pays.

+++ +++ +++ +++ +++

+++ +++

+++ ++ +++

+++
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La désignation d'un capitaine de soirée

Lorsque vous sortez à plusieurs en voiture, désignez -vous une personne qui ne boira pas d’alcool et rec onduira tout le monde ?

ST à déjà fait* :

91%

89%

92%

84%

89%

95%

87%

88%

*Le sous total  « à déjà fait » est égal aux pourcentages de « systématiquement », « de temps en temps » et « rarement »

De temps en tempsJamais Rarement Systématiquement

9%

11%

8%

16%

11%

5%

13%

12%

7%

10%

6%

11%

5%

6%

6%

4%

19%

19%

16%

24%

8%

16%

28%

19%

66%

60%

70%

49%

76%

73%

53%

65%

Allemagne

Espagne

France

Italie

Pays-Bas

Pologne

Royaume-Uni

Suède

(659)

(626)

(666)

(608)

(651)

(615)

(627)

(572)

+++ : Différence significative positive par rapport  aux autres pays.
--- : Différence significative négative par rapport aux autres pays.

+++

++

---

--

Bases : ensemble  
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Mode de choix du capitaine de soirée

Bases : 
A déjà désigné un capitaine de soirée

Pour savoir qui reconduira tout le monde, comment p rocédez-vous ? (1 seule réponse)

Allemagne Espagne France Italie Pays-Bas Pologne
Royaume

-Uni
Suède

(602) (556) (612) (510) (580) (584) (544) (505)

La personne se propose elle-même 39% 43% 51% 46% 37% 67% 49% 78%

Cela se fait a tour de rôle 51% 35% 29% 28% 49% 14% 35% 10%

C'est toujours la même personne 7% 18% 18% 20% 13% 12% 14% 10%

Vous faites un tirage au sort 3% 5% 2% 6% 1% 7% 3% 2%

+++ : Différence significative positive par rapport  aux autres pays.

: Valeur la plus forte pour chaque pays.

+++ +++

++

++++++

+++ +++
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IV. LES CONTRÔLES ET LA PRÉVENTION

Résultats
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Les amendes et sanctions reçues

Vous-même, au cours des 12 derniers mois , avez-vous eu une amende ou une autre sanction pou r les infractions suivantes ?

Allemagne Espagne France Italie Pays-Bas Pologne
Royaume

-Uni
Suède 

(569) (626) (666) (608) (651) (615) (627) (572)

Dépassement de la vitesse autorisée 23% 6% 12% 9% 29% 14% 6% 17%

Utilisation du téléphone portable au volant 4% 3% 2% 3% 2% 3% 3% ND

Non port de la ceinture de securité 4% 2% 1% 5% 2% 7% 3% 5%

Non respect d'un feu rouge ou d'un STOP 3% 2% 3% 4% 3% 3% 2% 4%

Dépassement de la limite legale d'alcoolemie 2% 1% 1% 3% 1% 1% 2% 2%

Au moins une sanction 26% 9% 15% 13% 32% 19% 8% 23%

Nombre moyen de sanctions reçues 0,35 0,14 0,20 0,23 0,37 0,29 0,16 0,42

% de OUI

+++ : Différence significative positive par rapport  aux autres pays.

: Valeur la plus forte pour chaque pays.

+++ +++

+++

+++ ++++++

+++ +++ +++

Bases : ensemble  
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Le nombre de contrôles d'alcoolémie (les 12 derniers mois)

Les 12 derniers mois, en tant que conducteur , combien de fois, environ, avez-vous été contrôlés pour l’alcool ?

73%

60%

72%

88%

66%

77%

92%

61%

23%

27%

24%

27%

17%

6%

10%

3%

2%

5%

6%

3%

1%

1%

1%

10%

31%

1%

6%

3%

1%

3%

0%

1%

Allemagne

Espagne

France

Italie

Pays-Bas

Pologne

Royaume-Uni

Suède

Entre 1 et 2 fois Plus de 5 foisEntre 3 et 5 foisJamais

ST plus de 
2 fois* : 

4%

13%

4%

2%

7%

6%

2%

8%

(659)

(626)

(666)

(608)

(651)

(615)

(627)

(572)

+++ : Différence significative positive par rapport  aux autres pays.

+++

++

Classement en décroissant des 3 premiers pays selon le ST grave

Au moins un : 

27%

40%

28%

12%

34%

23%

8%

39%

+++

+++

Bases : ensemble  
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Les mesures de prévention prises par rapport à l'alcool

Bases : 
Consomment de l’alcool (même 

occasionnellement) et conduisent pour 
se rendre en soirée.

+++ : Différence significative positive par rapport  aux autres pays.

: Valeur la plus forte pour chaque pays.

Allemagne Espagne France Italie Pays-Bas Pologne Royaume-
Uni

Suède

(475) (432) (485) (413) (493) (415) (425) (392)

Q23. Avez-vous testé au moins une fois votre alcoolé mie à l’aide d’un éthylotest avant de prendre la rou te ?

Une seule fois 17% 8% 23% 15% 5% 10% 4% 9%

Plusieurs fois 9% 11% 19% 8% 1% 13% 4% 13%

Jamais 75% 82% 58% 77% 95% 78% 92% 79%

Q24. Avez-vous déjà confié le volant de votre véhicul e à un autre conducteur après une soirée où vous avez  beaucoup bu ? 

Une seule fois 13% 14% 17% 21% 15% 12% 13% 7%

Plusieurs fois 35% 32% 40% 28% 15% 22% 7% 30%

Jamais 52% 54% 44% 51% 70% 66% 80% 63%

+++ +++ ++

+++ ++

+++ +++

+++

+++ +++ +++

+++ +++ +++
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La peur du contrôle et de l'accident

Qu’est-ce qui vous incite le plus à faire attention à votre consommation d’alcool avant de prendre le vo lant ?

77% 72% 70% 74%
83% 85% 76% 80%

23% 29% 30% 26%
17% 16% 24% 20%

Allemagne Espagne France Italie Pays-Bas Pologne Royaume-
Uni

Suède

(425) (392)(415)(493)(413)(485)(432)(475)

La peur du contrôle La peur de l’accident

Bases : 
Consomme de l’alcool (même occasionnellement) et conduit 

pour se rendre en soirée.

+++ : Différence significative positive par rapport  aux autres pays.

+++ +++

+++ +++
---

Classement en décroissant des 3 premiers pays selon le % de peur 
de l’accident
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L'efficacité perçue des actions de prévention

Voici plusieurs actions visant à réduire les acciden ts liés à la consommation d’alcool par les jeunes. 
Pour chacune d’entre elles, indiquez dans quelle me sure vous les jugez efficaces ?

Allemagne Espagne France Italie Pays-Bas Pologne
Royaume

-Uni
Suède

(569) (626) (666) (608) (651) (615) (627) (572)

Le développement des transports en commun 
pour les retours de soirée 

87% 88% 85% 83% 85% 78% 81% 90%

L'augmentation du nombre de contrôles de police 78% 81% 77% 83% 84% 75% 82% 85%

L'installation d'un dispositif dans les voitures 
empêchant le conducteur saoul de démarrer 

71% 80% 73% 80% 68% 77% 83% 88%

La perte de son permis a la moindre infraction liée 
a l'alcool 

74% 71% 70% 68% 82% 76% 75% 76%

La possibilité de tester son alcoolémie dans tous 
les lieux de consommation d'alcool 

59% 73% 76% 74% 59% 69% 70% 68%

Le taux légal d'alcoolémie a zéro pour les jeunes 68% 50% 46% 46% 68% 56% 63% 48%

L'intensification les actions de communication et 
de sensibilisation 

48% 55% 56% 61% 49% 53% 60% 59%

L'augmentation du prix des boissons alcoolisées 
par rapport aux boissons non alcoolisées 

25% 23% 31% 37% 18% 21% 30% 16%

+++ : Différence significative positive par rapport  aux autres pays.
: Valeur la plus forte pour chaque pays.

+++ +++

+++ +++

+++

+++ +++ +++

+++ +++ ++

+++ +++ +++

+++ +++ +++

---+++

ST % efficace

: 2ème valeur la plus forte pour chaque pays.

Nombre moyen d’actions perçues efficaces 5.1 5.2 5.1 5.3 5.1 5.0 5.4 5.3

Bases : ensemble  
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Merci de votre attentionMerci de votre attention


